Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение "Березовская средняя общеобразовательная школа имени С. Н. Климова"



# PYCCKHG BHTA8H



# День матери!



День матери - волшебный праздник,

Он всех нас делает добрей.

Желаем нашим мамам счастья,

Погожих и спокойных дней!

День матери – это самый нежный праздник, созданный, чтобы вспомнить о самом важном человеке, о маме, которая заслуживает внимания каждый день в году. Обучающиеся нашей школы приняли участие в общешкольном конкурсе ко дню мам, дети рисовали портреты, открытки и читали стихи.

#### В этом выпуске:

День матери!	1
Разговоры о важном	2
«Орлята России»	3
День народного единства	4
Школьные новости	5
Тренировочная эваку- ация	6

В мире профессий



# разговоры о важном



Выполнили интерактивные задания. Лидер «Руки Вверх!» Сергей Жуков рассказывает о секрете семейного счастья. Школьники посмотрели видеообращение федерального спикера. О формуле крепкой семьи ребятам рассказали актриса и телеведущая Екатерина Стриженова и актер и режиссер Александр Стриженов. Посмотрели видео, рассказывающего о звездной семье Стриженовых.

13 ноября провели Разговоры о важном по теме «Россия: взгляд в будущее». Цель данного занятия: формирование у обучающихся ценностного отношение к необходимости создания технологического суверенитета в России. Формирование ценностного отношения к знаниям в сфере инновационных технологий, к их постоянному углублению и расширению. Получение представлений об особенностях профессий будущего и связанных с ними компетенциях человека.



20 ноября прошли «Разговоры о важном», тема «О взаимоотношениях в семье». Классные руководители побеседовали о взаимоотношениях в семье и Дне матери — в этом году его отмечают 26 ноября. Детям рассказали, что мама — это «сердце семьи», а папа — ее опора, а чтобы построить крепкие взаимоотношения, нужны семейные традиции.



Занятия курса внеурочной деятельности "Разговоры о важном" 27 ноября прошли на тему «Что такое Родина?». Сегодня ребята говорили о том, что такое Родина и чем мы можем гордиться. Вся мощь и красота России, всё, чем богата наша большая страна, ключевые достижения России в науке, промышленности, культуре, спорте, – всё это представлено в Москве, на ВДНХ, на выставке-форуме «Россия». Обучающиеся нашей школы посмотрели репортажи с выставки и обсудили последние достижения Российских регионов, представленных на форуме



# «Орлята России»



В МБОУ «Берёзовская СОШим. С. Н. Климова» состоялась торжественная церемония посвящения обучающихся 1 - 4 классов в ряды «Орлята России». Это торжественное мероприятие особенно важно для ребят, поскольку открывает двери в страну приключений, в которой их ждёт много нового, полезного и интересного! Быть «Орлёнком» - это не только честь, но и ответственность, это значит во всём и всегда быть впереди, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие и стремление к знаниям, честность и благородство, скромность, дисциплинированность и товарищество. На церемонии ребята познакомились с законами «орлят» и дали клятву хорошо учиться, творить добрые дела и горячо любить Родину. Юные «орлята» получили памятные значки и сумки-мешки для спортивной формы с логотипом «Орлята России». Мы надеемся, что ребята достойно понесут это звание и в будущем станут гордостью школы и нашей страны!

**Торжественная церемония посвящения обучающихся** 

1 - 4 классов в ряды «Орлята России»...



## День народного единства

### Акция "Я - россиянин"

4 ноября в России отмечается праздник - День народного единства. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. День народного единства праздник, который призывает людей не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить гражданам многонациональной страны важность сплочения. Ведь только вместе, двигаясь в одном направлении, можно справиться с трудностями и преодолеть препятствия, а особенно в наше время.



В школе прошла всероссийская культурнопросветительская акция "Я - россиянин", посвященная Дню народного единства, разрабо-Фондом поддержки образования танная "Ноосфера". Основная идея акции: развитие общей культуры школьников, формирование гражданской идентичности, осознание своей принадлежности к народу, национальности, российской общности; воспитание уважения к представителям разных национальностей и вероисповеданий. Акция реализуется при поддержке Федерального агентства по делам национальностей, Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по межнациональным, межрелигиозным отношениям и миграции, а также Комиссии Общественной палаты Российской Федерации по просвещению и воспитанию.



Фестиваль районной юниор-лиги КВН состоялся на базе Борисовского Центра молодёжи. В нем приняла участие команда КВН МБОУ «Березовская СОШ им. С. Н. Климова» под названием «Заблудившиеся среди берёз». На сцене выступили представители пяти образовательных учреждений района.



По итогам всех выступлений победителем фестиваля районной юниор-лиги КВН стала команда нашей школы! Ребятам вручили кубок, грамоту и подарки. Поздравляем нашу команду и ее руководителя Саенко Анастасию Сергеевну! Желаем им удачи в следующих выступлениях!



#### Школьные новости



20 ноября — Всероссийский День правовой помощи детям. Обучающиеся нашей школы посмотрели презентацию "День правовой помощи детям", приняли участие в беседе на тему «Что мне известно о моих правах и обязанностях», участвовали в конкурсе рисунков на тему «Мои права и обязанности».



16 ноября во всем мире отмечается Международный день толерантности. Для учащихся школы прошел информационный час «Толерантность -

путь к миру!». Ученики поговорили о Международном дне толерантности, о том, как отмечают этот день в разных странах мира, услышали старинные легенды и притчи о терпимости, узнали о дружбе детей разных народов, населяющих планету Земля, вспомнили пословицы и поговорки о дружбе и доброте. Затем обсудили ж значения таких слов как «Доброта», «Уважение», «Милосердие», «Дружба», «Сострадание», «Равенство». Ученики сделали вывод, что все люди разные, но несмотря на это, все должны проявлять терпимость к чужому образу жизни, поведению, обычаям, мнениям и верованиям.



С каждым годом потребность в бумаге увеличивается, а запасы древесины, из которой её получают уменьшаются. Поэтому так важно воспитание экологического сознания у

детей и привлечение внимания общественности к проблемам использования, и экономии природных ресурсов, охране окружающей среды. Ребята 1 класса нарисовали рисунки для социальной рекламы «Спасём деревья».

15 ноября в рамках регионального образовательного проекта «Ты в деле" состоялась встреча учеников 8-10 классов с индивидуальным предпринимателем Мариной Фабр.

Марина Фабр является председателем ко-



оператива «Альянс-Фермервест», в его рамках она организовала Борисовскую сыроварню.

Молочный кооператив основывается на производстве сыра и молочной продукции из фермерского молока. Производство находится в селе Стригуны Борисовского района. Новый региональный образовательный проект «Ты в деле» может помочь реализовать идеи и планы, стать бизнесменом и открыть своё дело.

11 ноября 2023 года на базе Белгородского регионального детского технопарка «Кванториум» прошли областные робототех-



нические соревнования «Собери своего робота». Наш район представляли две команды Борисовского Дома творчества, состоящие из обучающихся МБОУ «Берёзовская средняя общеобразовательная школа им. С. Н. Климова»: Винник Давида, Радченко Матвея, Винник Тимура, Чеканова Ивана. Ребята представили на суд жюри свои работы в номинации «Полоса препятствий»: (Категория «Образовательные наборы», возраст 9-17 лет) и «Детский инженерный проект»: (Проекты «Lego Mindstorms EV3»: возраст 9-13 лет), сделанные своими руками под руководством педагога дополнительного образования, руковолителя летского объелинения «Робототехника» Константина Алейника Ивановича.

# Тренировочная эвакуация





В целях отработки и закрепления навыков быстрой эвакуации людей на случай артобстрела и иных чрезвычайных ситуаций наша школа еженедельно проводит тренировочные эвакуации.

# Безопасные дороги





С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в школе проведена проверка по использованию светоотражающих элементов обучающихся.





Ученикам нашей школы посчастливилось побывать в Международном детском центре «Артек». В 12 смене, которая называлась «Страна, в которой мы живем», дети познакомились с историей нашей Родины, достижениями и культурой разных народов России. Участвуя в событиях, ребята проявили свои лидерские качества, получили представление о важности развития наследия Родины. На протяжении смены состоялись события, посвященные Году пелагога и наставника. Ребята познакомились с наследием Николая Карамзина, выдающегося историка, труды которого сыграли огромную роль в подъеме национального самосознания России. Ярким событием смены стал финал Всероссийского конкурса «Большая перемена» среди обучающихся 8-10 классов.

# В мире профессий



23 ноября в 6-11 классах прошло профориентационное занятие «Россия инженерная: узнаю достижения страны в области инженерного дела» в рамках курса внеурочной деятельности «Россия мои горизонты» («Билет в будущее"). Занятие было посвящено инженерному делу, на котором обучающиеся познакомились с инженерными профессиями в сфере машиностроения, транспорта, строительства, а также определили основные качества и навыки, которые необходимы для успешной работы. Инженерно-технические профессии востребованы по всему миру. В компетентных специалистах нуждаются на всех стадиях производственного цикла, в добыче ресурсов, строительстве, медицине и ІТ-сфере. Инженеры принимают участие в самом процессе и руководят отделами. Профессия имеет большое количество направлений, которые позволяют выбрать область работы, соответствующую личным предпочтениям. Обучающихся познакомили с экспертами в области строительства и архитектуры. Педагоги рассказали об инженерной специальности и обсудили, почему для общества важна работа строителя. Обучающиеся узнали про разные виды жилых и коммерческих помещений, представили небольшие доклады об инженерных профессиях и создали собственный макет здания. Школьники пришли к выводу, что профессия инженера пользуется большим спросом в России: особо востребованы профессии технолога и инженера-конструктора, отвечающего за разработку деталей и различных конструкций, выполняющего расчеты и определяющего технические условия производства. В конце занятия, обучающиеся высказали свое мнение и решили, что в будущем обязательно выберут для себя этот интересный профессиональный путь.

Звоните: 47(246)56-3-41

Пишите: berezaklim@mail.ru

Выпуск газеты «Русские Витязи» № 3, 2023 г. подготовлен прессцентром школы, руководитель Крячко Маргарита Анатольевна. Хочется выразить благодарность всем, кто принимал участие в создании газеты.